近年来,校外培训机构发展迅猛,一定程度上满足了部分中小学生对学习的补充性需求。然而,校外培训现状却不容乐观,很多校外培训机构没有《办学许可证》,甚至连《营业执照》都没有。托管辅导机构办理营业执照难吗?有哪些攻略分享?

什么是办学资质?回答这个问题,首先要搞清楚什么是营利性和非营利性的培训机构。

# 根据最新发布的《民办教育促进法》规定:

非营利性民办学校的举办者不得取得办学收益,学校的办学结余全部用于办学。而营利性民办学校的举办者可以取得办学收益,学校的办学结余依照公司法等有关法律、行政法规的规定处理。通常在培训行业,我们都会选择设立营利性民办学校(培训公司)。

因此,对营利性民办学校(培训公司)来讲,不仅要去找教育局申请《办学许可证》。还要找工商局来注册《营业执照》,申请的经营范围要含有培训等业务。

而非营利性的在教育局拿到《办学许可证》之后则是找民政局拿《民办非企业法人单位》。这些就是最核心的办学资质文件。

# 如何申请办学资质?

在申请办学资质前,你要先确定自己是要办营利性还是非营利性的,确定好 了之后就要去相关的行政部门提交手续。

拿营利性培训公司的注册来举个例子,首先要向教育局提交申请报告及一系列的相关证明,比如:

校长、教师、财会人员的资格证书。

课程设计、内部管理制度、培养目标等等材料。得到教育局审批通过获得办学许可证之后再到工商局去申请办理营业执照。

工商这边,法人资质,场地面积,场地消防和办学资金等都要符合相应的规定,所有材料递交后还要等着工作人员的审查和实地考察。

这两个行政部门全部手续办齐拿到执照,才算是真正拥有了办学资质。

通常情况下,办证需要走审批流程,通常要三个月才能办下来。而且很多地方的教育局已暂停办证。但在当前各地规范办学整改的情况下,机构还是需要用尽浑身解数、尽可能找到办证的窗口期,走正规的办证程序来规范办学,给未来以最小的风险。

# 申请办学许可证九大攻略

办《办学许可证》的过程琐碎复杂,在这个过程中,有这样一些需要注意的点,能帮助你提升办证效率。

# 攻略一

办学许可证是目前"最官方"的合法资质,为了更长久的发展,还是要多留意相关政策,有机会是要拿到的。没有这个,在涉及到"大联查",恶意投诉举报时,你就会发现现在的辛苦是值得的。

#### 攻略二

如果批培训学校资质,记得先问当地指标,然后找场地,注意场地原本消防结构 和场地使用性质,邀请教育局相关人员初检同意后再签场地租赁合同,办学消防 和场地装修可以同步,消防验收建议外包,最后的提交给教育局的备案大部分资料可以外借。

### 攻略三

消防不等于场地原本消防许可证,是专门的办学消防许可证;筹设申请同意书不等于办学资质,这时候办学被举报违法办学会很麻烦,街道办,街道派出所,本地消防大队,教育局会轮流找谈话,且一定程度会影响审批进度。

# 攻略四

各地教育局对于场地硬性要求不统一,具体要事先咨询教育局及相关部门。涉及:楼层要求,场地面积,消防相关规定,场地使用性质及使用期限等。

#### 攻略五

上面表述的文件,资料大部分都会下发模版,我们直接收集信息填写即可,部分不会的可以咨询对应办事窗口就好。只是涉及到签字盖章的事情,如果没有一定社会关系资源,要跑的勤一些。总的来说,耐心些就好。

# 攻略六

场地租赁时请注意土地使用性质,一般分办公,综合,民居,工业。办公和综合可以申请改变性质为教育培训,其中综合用地有些地方需要到国土资源部补交改变土地使用性质费,按每平方按年收;居民和工业原则上不可以变更(工业用地变更代价最大)具体资料可以翻阅当地相关职能部门公示。